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Metodicky list/anotace

Ve studijnim materialu je zpracovan test, ktery mohou studenti vypracovat s vyuZitim
internetu. Studenti si sami mohou odpovédi projit a vyhledat, tim padem je uchovani
ziskanych informaci trvalejsi.

To, Ze se Cesi pFili§ neorientuji ve finanénich otazkach, Ze jsou finanéné negramotni
a Ze na svou neznalost doplaceji. Studenti se pomoci vypracovaného testu
presvedci, zda patfi mezi finanéné gramotné i negramotné. Spravné odpovédi jsou
uvedeny v zavéru materialu, ale studenti si je mohou pomoci internetu vyhledat sami.
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JSTE FINANCNE GRAMOTNI?



Vyberte jednu ze tfi moznych odpovédi na kazdou z 8 otazek. Za kazdou spravnou
odpovéd mate bod.

1. Vite, co je to jistina?

a) Odmeéna bance za poskytnuti uvéru.

b) Puajc¢eny finanéni obnos bez Urokd.

c) PuUj¢eny finanéni obnos i s uroky.

2. Kdy je dobré se zajimat o vySi RPSN?

a) Kdyz chceme uzavfit penzijni pfipojisténi, RPSN je dulezity ukazatel
vykonnosti penzijniho fondu.

b) Kdyz chceme spofit na spoficim uctu. RPSN predstavuje zhodnoceni naseho
vkladu.

c) Kdyz chceme Cerpat Uveér. Podle vyse RPSN mlzeme Iépe zhodnotit
vyhodnost €i nevyhodnost poskytovaného uvéru.

3. Co je to revolvingovy uveér?

a) Kratkodoby obnovuijici se uvér.

b) Typ hypote€niho uvéru, znamy téz pod nazvem americka hypotéka.
c) Typ leasingového uvéru.

4. Co je to konsolidace puljcek?

a) Predc¢asné splaceni pujcek.

b) Slouceni vice pujcek do jednoho uvérového produktu.

c) Prodej ptjCek po splatnosti.

5. Urokova sazba se z 5 procent snizila na 4 procenta. Jak byste toto
snhizeni interpretovali?

a) Urokova sazba se snizila o jedno procento.
b) Urokové sazba se snizila o &tvrtinu procenta.
c) Urokova sazba se snizila o jeden procentni bod.

6. Co je to jednoduché uroc€eni?



a) Uroky se v kazdém obdobi stale poéitaji z pocateéniho vkladu.

b) Urok se za kazdé obdobi na jeho konci pfipoéte k jisting a v dal$im obdobi se
uroci spolu s nim.

c) Uroky se nepogitaji viibec.

7. Vite, co je to fixace urokové sazby?

a) Obdobi, kdy je mozné splacet jen uroky.

b) Obdobi, na které si sjednate pevnou urokovou sazbu.

c) Obdobi, splacite jen jistinu.

8. Co je debetni karta?

a) Karta pfimo spojena s bankovnim uctem jejiho vlastnika.
b) Karta, pomoci niz Ize Cerpat uvér.

c) Karta, na kterou si viozite urcity obnos a muzete s nim az do jeho vyCerpani
platit v siti Cerpacich stanic.



Ad. 1. Spravna odpoveéd byla: b) Jistina prfedstavuje ¢astku penéz, napriklad velikost
pujCky Ci stav penéz na uctu v daném okamziku. Jistina se diky uro€eni v ase méni.

Ad. 2. Spravna odpoveéd: c) Ro¢ni procentni sazba nakladu. Umozniuje spotrebiteli
Iépe vyhodnotit vyhodnost nebo nevyhodnost poskytovaného uvéru. Udava
procentualni podil z dluzné ¢astky, ktery musi spotfebitel zaplatit za obdobi jednoho
roku v souvislosti se splatkami, spravou a dalSimi vydaji spojenymi s Cerpanim uveéru.

Ad. 3. Spravna odpovéd: a) Kratkodoby uvér, ktery se stale obnovuje. Klient ma
nastaveny urcity uvérovy ramec, postupné splaci a zaroven Cerpa. Na bazi
revolvingového uvéru funguje napriklad kontokorent Ci kreditni karta.

Ad. 4. Spravna odpovéd: b)

Ad. 5. Spravna odpovéd: c) Snizeni je vyjadieno v procentnich bodech. Je-li urokova
sazba 5 procent a zméni-li se na 4 procenta, zménila se o jeden procentni bod.
Pokud by se sazba sniZila 0 1 %, vysledna sazba by byla 4,95 procent (tedy jedno
procento z péti - 0,05 procent).

Ad. 6. Spravna odpovéd: a) Jednoduché uroceni je takovy zpusob uroceni, pfi
kterém se uroky pocitaji stale z poCateCniho kapitalu. Pfi jednoduchém urocCeni se ve
vSech postupné po sobé nasledujicich obdobich uroCi pouze pocatecni jistina.

Ad. 7. Spravna odpoveéd: b) Fixace urokové sazby je obdobi, na které je urokova
sazba sjednana jako neménna. Po celé toto obdobi zlstava stejna. Konec fixace
vétSinou znamena zmeénu urokové sazby, tehdy je mozné bez poplatkd provést
mimoradné splatky €i hypotecni uvér splatit.

Ad. 8. Spravna odpovéd: a) Debetni karta je platebni karta pfimo spojena s
bankovnim uctem vlastnika karty. Majiteli umoziuje provadét rizné finan¢ni operace
- napfiklad vybér penéz v hotovosti, bezhotovostni platby v obchodé i restauraci
nebo na internetu.

Vysledek testu:

0-3 Bohuzel, v nasem testu jste propadli. Nic si z toho nedélejte,
nejste sami.

4 -7 Vas vysledek je nékde v plli cesty. V nékterych pojmech se

orientujete, jiné jsou pro vas "$panélskou vesnici".

8 Vyborné. Uspéli jste s pinym poctem bodu. Vas nikdo nenachyta.



Zdroj:

http://finance.idnes.cz/jste-financne-gramotni-nebo-ne-otestujte-se-fe3-/soutez kviz.aspx?id=233




